

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Иванова Дмитрия Сергеевича на тему: «Блок-резекция пирамиды височной кости в структуре хирургического лечения больных с новообразованиями латерального отдела основания черепа», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.18 – «нейрохирургия».

Хирургическое лечение пациентов с новообразованиями латерального отдела основания черепа является сложным разделом нейрохирургии, онкологии, а также смежных дисциплин, что в большинстве случаев требует мультидисциплинарного подхода для их успешного комплексного лечения. В последние десятилетия произошел значительный пересмотр протоколов ведения пациентов с онкологическими процессами указанной области, с несомненным приоритетом максимально полноценной хирургической резекции опухолей над существующими методами лучевой и химиотерапии, которые были рекомендованы ранее в качестве самостоятельных методик лечения. Это утверждение особенно актуально при лечении распространенных злокачественных новообразований на финальных стадиях течения болезни, т.к. для подобной категории больных удаление опухоли единым блоком с учетом всех принципов радикальной онкологической хирургии является ключевым этапом в структуре последующего комплексного лечения.

Диссертационная работа Иванова Д.С. посвящена улучшению результатов хирургического лечения больных с новообразованиями латерального отдела основания черепа.

Для реализации поставленной цели соискателем четко сформулированы задачи и выбраны адекватные им методы исследования.

Дизайн исследования основан на ретро- и проспективном анализе результатов хирургического лечения 37 пациентов с новообразованиями латерального отдела основания черепа, наблюдавшихся в различных стационарах г. Санкт-Петербурга и г. Новосибирска в период с 2002 по 2014 гг.

В диссертационной работе автором впервые на основе изучения

структуры послеоперационных осложнений и динамики качества жизни больных доказана эффективность и относительная безопасность блок-резекции пирамиды височной кости; проведен анализ влияния различных факторов на длительность операции и объемы интраоперационной кровопотери при использовании блок-резекции пирамиды височной кости, предложен и внедрен в практику способ доступа к переднелатеральному отделу основания черепа, а также способ орбито-зигоматического доступа к переднелатеральным отделам основания черепа, которые подтверждены патентами РФ на изобретения, что составляет несомненную научную новизну исследования и его практическую значимость.

Автореферат содержит основные положения диссертационного исследования. Цель, задачи, новизна, положения, выносимые на защиту конкретны, полноценны, убедительны. Выводы соответствуют частным задачам, поставленным соискателем в начале научного исследования, они полностью отражают содержание работы. Результаты, полученные автором, легко воспроизводимы, обоснованы и могут использоваться врачами нейрохирургических отделений.

Указатель литературы по теме диссертационного исследования содержит 163 источника, из них 22 отечественных и 141 иностранных авторов, что также подчеркивает актуальность и своевременность проведенного научного исследования на территории РФ. По теме диссертации опубликовано 14 печатных работ, из них 5 опубликованы в журналах, рекомендованных перечнем ВАК РФ.

Исследования выполнено на высоком методологическом уровне, принципиальных замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

Заключение

Диссертационная работа Иванова Дмитрия Сергеевича на тему «Блок-резекция пирамиды височной кости в структуре хирургического лечения больных с новообразованиями латерального отдела основания черепа», выполненная под руководством доктора медицинских наук Гуляева Дмитрия

Александровича, является самостоятельным законченным научно-квалификационным трудом, в котором содержится решение актуальной научной задачи.

Считаю, что проведенное исследование и его обобщение полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842 (в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 21.04.2016 года № 335), предъявляемых к диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.18. – «нейрохирургия».

Доктор медицинских наук, старший научный сотрудник отдела «Инновационных проектов в нейрохирургии и вертебрологии» научно-исследовательского института травматологии, ортопедии и нейрохирургии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Саратовский государственный медицинский университет имени В.И. Разумовского» Министерства здравоохранения Российской Федерации

410002, Саратовская область, г. Саратов, ул. Чернышевского, 148
тел.: +7 (845-2) 39-30-51, +7 (845-2) 39-30-65, +7-987-317-81-26
e-mail: baj.s@mail.ru

Согласие на обработку персональных данных даю.

Сергей Петрович Бажанов

Подпись старшего научного сотрудника отдела «Инновационных проектов в нейрохирургии и вертебрологии» НИИ травматологии, ортопедии и нейрохирургии ФГБОУ ВО «Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктора медицинских наук С.П. Бажанова заверяю:

